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Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών 
 
 
Θέµα:  «Περαίωση και αδράνεια επιχειρήσεων» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
 
Σχετικά µε τη ρύθµιση των εκκρεµών φορολογικών υποθέσεων που απασχολεί το τελευταίο διάστηµα 
τον επιχειρηµατικό κόσµο της χώρας, θα θέλαµε να θέσουµε υπόψη σας το θέµα των αδρανών 
επιχειρήσεων, συµπεριλαµβάνοντας στην έννοια αυτή, όλες τις περιπτώσεις των επιχειρήσεων που 
ουσιαστικά έχουν παύσει να λειτουργούν και δεν πραγµατοποιούν εµπορικές συναλλαγές.  
 
Μέχρι σήµερα, γνωρίζαµε ότι σύµφωνα µε την ΠΟΛ 1155/2002 - η οποία ερµηνεύει και την έννοια της 
αδράνειας - οι ουσιαστικά αδρανείς επιχειρήσεις εξαιρούνταν από την υποχρέωση καταβολής ακόµα 
και του ελάχιστου φόρου, για τις χρήσεις κατά τις οποίες βρίσκονταν σε αδράνεια. Αυτό ανατρέπεται 
από την ερµηνευτική εγκύκλιο του Ν. 3888/2010, ΠΟΛ 1147 - 27/10/2010, σύµφωνα µε την οποία τα 
ελάχιστα ποσά φόρου υπολογίζονται ανά χρήση και στην περίπτωση που η επιχείρηση βρίσκεται σε 
αδράνεια.  
Στο σηµείο αυτό τίθεται το ερώτηµα, πως είναι δυνατόν, µια επιχείρηση που ουσιαστικά δεν λειτουργεί, 
να φορολογείται ή ακόµα και να θεωρείται φορολογικά ενεργή, άρα και ικανή να διαπράξει φορολογικό 
αδίκηµα; 
 
Θεωρούµε ότι το σηµείο αυτό της ερµηνευτικής εγκυκλίου είναι πέρα από κάθε λογική, και ότι 
επιβεβαιώνει για άλλη µια φορά την ασυνέπεια και την ασυνέχεια του κράτους. Η διαπίστωση αυτή 
έχει σοβαρότερες συνέπειες από το εξεταζόµενο θέµα της περαίωσης, αφού οι δικλείδες ασφαλείας 
που ενεργοποιεί το κράτος προκειµένου να αντιµετωπίσει την πιθανή ασυνέπεια ή έλλειψη 
φερεγγυότητας από πλευράς πολιτών, εφευρίσκονται και εφαρµόζονται µε µια σχετική ευκολία.  
Πως όµως θα προστατευθεί ο πολίτης από ένα αφερέγγυο, ασυνεπές και εχθρικό κράτος, 
δηµιούργηµα των επί σειρά ετών λανθασµένων πολιτικών που έχουν καταδικάσει την χώρα σε 
αποβιοµηχάνιση, ρήξη του παραγωγικού ιστού και συνεχή υποχώρηση των δεικτών 
ανταγωνιστικότητας.  
 
Παρακαλούµε θερµά όπως επαναπροσδιορισθεί η έννοια της αδράνειας και επανεξετασθεί η 
απαλλαγή των ουσιαστικά αδρανών επιχειρήσεων από την υποχρέωση καταβολής του ελάχιστου 
φόρου ανά χρήση, σύµφωνα και µε τα οριζόµενα στην ΠΟΛ 1155/2002.  
 



 
Τέλος, σας ενηµερώνουµε ότι δεχόµαστε πιέσεις για παράταση της προθεσµίας, από µεγάλο αριθµό 
επιχειρήσεων, οι οποίες είτε δεν έχουν λάβει εκκαθαριστικά σηµειώµατα για την περαίωση – να 
σηµειωθεί ότι οι τοπικές ∆.Ο.Υ. δεν διαθέτουν το απαραίτητο λογισµικό για την έκδοση 
εκκαθαριστικού, στις περιπτώσεις που αυτό δεν έχει εκδοθεί από το Υπουργείο Οικονοµικών, ή 
αναφέρει λανθασµένα ή ελλιπή στοιχεία - είτε δεν έχουν τη δυνατότητα να καταβάλλουν άµεσα, ακόµα 
και την απαιτούµενη προκαταβολή.  
 
∆εδοµένων των παραπάνω προβληµάτων και του ασφυκτικού κλίµατος στην αγορά, που έχει 
προκαλέσει η έλλειψη ρευστότητας και η αδυναµία του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος να στηρίξει τις 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις, ζητούµε την παράταση της προθεσµίας υπαγωγής στη διαδικασία της 
περαίωσης, τουλάχιστον µέχρι την 20η ∆εκεµβρίου 2010, ώστε αυτή η πρωτοβουλία της κυβέρνησης 
για επίλυση των φορολογικών διαφορών να µην καταλήξει σε αποτυχία.  
 
 
Με εκτίµηση,  
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